

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д.208.124.01
НА БАЗЕ ФГБУ «ИНСТИТУТ ХИРУРГИИ ИМ. А.В.
ВИШНЕВСКОГО» МИНЗДРАВА РОССИИ ПО ДИССЕРТАЦИИ НА
СОИСКАНИЕ
УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА МЕДИЦИНСКИХ НАУК

аттестационное дело №_____

решение диссертационного совета от 29 мая 2014 г. № 3

О присуждении Шумкиной Ладе Вячеславовне, гражданке Российской Федерации ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Холецистэктомии по методике единого лапароскопического доступа», в виде рукописи по специальности 14.01.17 – хирургия, принята к защите 13.05.2014 г. протокол № Дс-1/Зп диссертационным советом Д.208.124.01 на базе Федерального государственного бюджетного учреждения «Институт хирургии им. А.В. Вишневского» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 117997, Москва, ул. Б. Серпуховская, 27, приказ №_2249-1543 от 09 ноября 2007 г. о создании диссертационного совета.

Шумкина Лада Вячеславовна, 1987 года рождения, в 2009 г. окончила ГОУ ВПО Московскую медицинскую академию имени И.М. Сеченова Минздрава России.

Шумкина Лада Вячеславовна освоила программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре с 2011/2012 -2013/2014 г.г. в ФГБУ «Институт хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава России.

Диссертация выполнена в хирургическом эндоскопическом отделении ФГБУ «Институт хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава России.

Научный руководитель - доктор медицинских наук, профессор Старков Юрий Геннадьевич, ФГБУ «Институт хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава России, хирургическое эндоскопическое отделение, заведующий отделением.

Официальные оппоненты:

Матвеев Николай Львович - доктор медицинских наук, ГБОУ ВПО «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Минздрава России, кафедра эндоскопической хирургии факультета последипломного образования, профессор кафедры;

Тимофеев Михаил Евгеньевич – кандидат медицинских наук, ГБОУ ВПО «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н. И. Пирогова» Минздрава России научно-исследовательской лаборатории хирургической гастроэнтерологии и эндоскопии старший научный сотрудник, дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация

ГБУЗ «Московский клинический научно-практический центр» ДЗ Москвы в своем положительном заключении, подписанном доктором медицинских наук, профессором Израиловым Р.Е., указала, что диссертация представляет собой научно-квалификационную работу, соответствует критериям, установленным действующим Положениям о порядке присуждения ученых степеней.

Соискатель имеет 10 опубликованных научных работ, в том числе 8 по теме диссертации, в научных журналах и изданиях, из которых 3 входит в перечень рецензируемых научных журналов и изданий. Основные работы: Старков, Ю.Г. Исторические аспекты и современное состояние хирургии единого доступа / Ю.Г. Старков, К.В. Шишин, И.Ю. Недолужко, С.В. Джантуханова, М.И. Выборный, Л.В. Ветюгова // Журнал «Хирургия» им. Н.И. Пирогова. – 2012. – №9. – С. 90-94; Шумкина, Л.В. Сравнительный анализ результатов однопортовых и четырехпортовых лапароскопических холецистэктомий / Л.В. Шумкина, Ю.Г. Старков, С.В. Джантуханова и др. // Хирург. – 2014. – №1. – С. 23-27; Шумкина, Л.В. Хирургия единого лапароскопического доступа: современные тенденции в лечении холецистита / Л.В. Шумкина, Ю.Г. Старков // Эндоскопическая Хирургия. – 2014. – №1. – С.58-61.

Выбор официальных оппонентов обосновывается тем, что они являются признанными специалистами в данной области, имеют публикации по теме диссертации. Выбор ведущей организации обосновывается тем, что она широко известна достижениями в области лапароскопической хирургии и мини-инвазивных технологий.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

предложена оптимальная методика выполнения лапароскопической холецистэктомии с использованием однопортового доступа, специализированных инструментов;

доказана возможность выполнения менее травматичного оперативного вмешательства при лечении больных с неосложненными формами холецистолитиаза и полипами желчного пузыря, которая позволит улучшить результаты лечения данной группы пациентов;

введен алгоритм обследования и критерии отбора пациентов с неосложненными формами холецистолитиаза и полипами желчного пузыря.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

доказана значимая роль единого лапароскопического доступа и ее следует рассматривать в качестве варианта оперативного лечения больных с неосложненными формами холецистолитиаза и полипами желчного пузыря;

применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс базовых методов предоперационного и послеоперационного обследования больных, сбор опросников, составление базы данных и их статистическая обработка;

изложены выявленные в ходе исследовательской работы факты возможности безопасного выполнения холецистэктомий по методике единого лапароскопического доступа;

раскрыты возможности выполнения холецистэктомий по методике единого лапароскопического доступа;

изучены ближайшие и отдаленные результаты холецистэктомий по методике единого лапароскопического доступа у пациентов с неосложненными формами холецистолитиаза и полипами желчного пузыря.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что

разработана и внедрена оптимальная методика и техника выполнения холецистэктомий по методике единого лапароскопического доступа у больных с неосложненными формами холецистолитиаза и полипами желчного пузыря, используемая в клинической практике хирургического эндоскопического отделения ФГБУ «Институт хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава России;

определены перспективы использования холецистэктомии по методике единого лапароскопического доступа наряду с четырехпортовыми вмешательствами;

создана оптимальная комбинация использования инструментов во время вмешательства;

представлены практические рекомендации к хирургическом подходу в лечении пациентов с неосложненными формами холецистолитиаза и полипами желчного пузыря.

Оценка достоверности результатов исследования выявила, что:

теория построена на факте наименее выраженного уровня послеоперационной боли при холецистэктомии по методике единого лапароскопического доступа, нежели при выполнении четырехпортовой операции;

идея базируется на анализе практики и обобщении опыта хирургического эндоскопического отделения по лечению пациентов с неосложненными формами холецистолитиаза и полипами желчного пузыря;

использованы результаты рандомизированного проспективного исследования по изучению результатов четырехпортовой лапароскопической холецистэктомии и лапароскопической холецистэктомии по методике

единого доступа. В исследование были включены 85 пациентов, поступивших на лечение в ФГБУ «Институт Хирургии им. А.В. Вишневского» с 2011 по 2012 гг.;

установлена целесообразность использования методики единого лапароскопического доступа при выполнении холецистэктомий у пациентов с неосложненными формами холецистолитиаза и полипами желчного пузыря;

использованы методы статистического анализа реализованные в пакетах Statistica (data analysis software system), version 7.0 StatSoft, Inc.

Личный вклад соискателя состоит в его непосредственном участии в лечебном процессе больных, включенных в диссертационное исследование. Автором проведены сбор и обработка полученных результатов на основе анализа историй болезни, оценки течения ближайшего и отдаленного периодов после операции, анализ характера ранних и поздних осложнений. При завершении набора клинического материала автор произвела статистическую обработку полученных данных и их детальную интерпретацию, которую отразила в публикациях в научных журналах и докладах на конференциях.

На заседании 29.05.2014 г. диссертационный совет принял решение присудить Шумкиной Л.В. ученую степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 20 человек, из них 9 докторов медицинских наук, участвовавших в заседании, из 28 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за- 20, против- нет, недействительных бюллетеней -нет.

Председатель заседания
диссертационного совета,
доктор медицинских наук, академик



А.В. Покровский

Ученый секретарь диссертационного совета,
доктор медицинских наук
«29» мая 2014г.

В.И. Шаробаро